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ATA 036/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04/11/2014. 

 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Pedro Nelson 

Stoffel, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Marlon Luís Cardoso, Jair Vilmar Schaab, 

Felipe Dieter, Márcio Schons e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador 

Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou 

em discussão a Ata nº 035/2014, de 28 de outubro de 2014. O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata nº 035/2014, a qual foi aprovada por duas abstenções dos senhores 

Márcio Schons e Marlon Luís Cardoso. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária 

lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 071/2014: autoriza o 

poder Executivo Municipal a formalizar escritura pública de servidão de direito a água, com os 

proprietários de imóveis atingidos por reservatórios de água da rede pública municipal e dá 

outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 071/2014: apresentamos aos Senhores 

Edis o Projeto de Lei 071/2014 que trata da formalização de escritura pública de servidão de 

direito de água, com os proprietários de imóveis atingidos por reservatórios de água da rede 

pública municipal. Pretende o Município formalizar escritura pública com o objetivo de gravar 

nas matrículas imobiliárias dos imóveis atingidos pela instalação de poços artesianos a 

respectiva servidão. A medida é necessária para fins de assegurar a permanência da servidão 

enquanto persistir o interesse público, ou seja, enquanto os poços forem voltados ao bem da 

comunidade deverão permanecer. A servidão é sem ônus ao Município, já que os proprietários 

compreenderam a relevante importância social desses poços. Contudo, é justo que o Município 

arque com as despesas da escritura e registro nas matrículas, para o que necessita da autorização 

legislativa. Solicitamos aprovação do projeto de lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, 

Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 072/2014: estima a receita e fixa a despesa do Município 

de Picada Café para o exercício financeiro de 2015. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 072/2014: 

Estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei de nº 072/2014, 

que estima a receita e fixa a despesa do município de Picada Café para o exercício de 2015. A 

presente proposta orçamentária foi elaborada em consonância com o Plano Plurianual-

2014/2017 e a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2015 (LDO) e em conformidade com a 

Constituição Federal/88, a Lei Complementar nº 101 (Lei da Responsabilidade Fiscal) e a Lei 

nº 4.320/64 (que estatui normas gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos 

orçamentos e balanços). Os valores das receitas e despesas foram obtidos tendo como base a 

atual política econômica e monetária, assim como a sua tendência para o ano de 2015; 

conforme estimativa da Receita já encaminhada para avaliação em atendimento as exigências 

da Lei de Responsabilidade Fiscal. Portanto, o orçamento para o Exercício Econômico - 

Financeiro de 2015 estima a receita em R$ 24.650.000,00 (vinte e quatro milhões, seiscentos e 

cinquenta mil reais) e autoriza a despesa pelo mesmo valor. A receita de transferências da 
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União e do Estado, por força de dispositivos constitucionais, legais e transferências voluntárias, 

montam a importância de R$ 20.204.188,80 ou 81,96% das fontes de receita e os recursos 

próprios, arrecadados pelo Município, estão estimados em R$ 4.445.811,20, ou seja, 18,04%. 

Chegamos à conclusão de que os valores mais significativos continuam concentrados nas 

despesas correntes, as que são necessárias para manter a estrutura em funcionamento, como o 

pagamento dos servidores, materiais de consumo, serviços de terceiros, a manutenção da frota 

de veículos, a conservação do Patrimônio Público Municipal, dentre outras. Os gastos com 

Pessoal e Encargos Sociais previstos para 2015 são da ordem de 40,28%. Nestes percentuais 

estão contemplados os recursos para o pagamento de uma reposição salarial, as nomeações 

necessárias para 2015 e contratações emergenciais já previstas considerando a falta de 

candidatos aprovados em concursos públicos e ou licenças de saúde ou maternidade. É 

importante mencionar que a expansão do gasto com Pessoal para o próximo exercício está em 

completa observância às determinações da Lei de Responsabilidade Fiscal. A política 

econômico-financeira do Município, expressa nesta proposta orçamentária, é de melhorar a sua 

infraestrutura básica para valorizar um bom atendimento às necessidades dos munícipes. Esta 

infraestrutura implica em investimentos e elevados custos de manutenção que, por sua vez, 

ficam condicionados à expectativa de receita. Assim sendo, com recursos escassos, as diretrizes 

traçadas priorizam as funções de Educação e Saúde. Atenciosamente Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 347/2014 - Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar 

cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia do Termo de Convênio Nº 011, 012 e 

013/2014, 1º Termo Aditivo ao Convênio Nº 009/2014, 3º Termo Aditivo ao Convênio Nº 

003/2014, 3º Termo Aditivo ao Contrato Nº 121/2011, 2º Termo Aditivo ao Contrato Nº 

023/2014, 1º Termo Aditivo ao Contrato N° 121/2014, Contratos Nº 128/2014, 129/2014, 

130/2014, 131/2014, 132/2014, 133/2014, 134/2014, 135/2014, 136/2014, 137/2014, 138/2014, 

139/2014, 140/2014, 141/2014, 142/2014, 143/2014, 144/2014, 145/2014, 146/2014, 147/2014, 

148/2014, 149/2014, 150/2014, 151/2014 e 152/2014 celebrados durante o mês de outubro de 

2014, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, Art. 7º § 4º. 

Atenciosamente, Daniel Rückert, Vice-Prefeito Municipal em Exercício. Pedido de licença: O 

Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 07 

de novembro a 07 de dezembro de 2014. Atenciosamente, Ilário Pereira dos Santos. Pedido de 

informações: o vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, 

no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da 

Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o 

seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de 

que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo 

Municipal informe a Câmara de Vereadores sobre qual é a função/cargo do servidor Nilvo 

Ruppenthal, que se encontra na Secretaria de Obras. Existem muitas dúvidas da comunidade 

sobre qual é a atividade do servidor.  Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do 

presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente. 
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Jair Vilmar Schaab, vereador. Pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de 

Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do 

artigo 70 da Constituição Federal, vêm perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar 

o seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de 

que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: que o Executivo Municipal 

informe a Câmara de Vereadores dados de encaminhamento referente as propostas constantes 

no Plano de Governo dos Candidatos Cláudia Schenkel – Prefeita e Daniel Rückert – Vice, para 

a Eleição Municipal de 2012, dentro da área da Educação: a) ampliação do atendimento da 

Educação Infantil para todas as crianças dos 04 meses de idade e de forma gratuita. Na 

apresentação da Prestação de Contas feita pelo Presidente e pela Diretoria da Fundação 

Assistencial de Picada Café, Senhor José Ricardo Schaab e Greici Jung, na Câmara de 

Vereadores, no dia 28/10/2014 em nenhum momento os mesmos informaram que a Educação 

Infantil seria gratuita. b) Ampliação dos Projetos oferecidos nas escolas do Turno Integral, com 

mais opções de cursos e atividades para formação dos alunos. Qual era a quantidade de Oficinas 

que existiam até o ano de 2012 e quantas foram ampliadas nos anos de 2013 e 2014? Qual o 

número de alunos atingidos com esta ampliação? c) Criação de cursos técnicos e 

profissionalizantes para os moradores. Quais foram os cursos criados e em quais espaços estão 

sendo ministrados os mesmos e qual o número de munícipes que estão sendo atendidos com 

estes cursos. d) Criação de cursos específicos de qualificação para quem já está no mercado de 

trabalho, como vitrinista, recepcionista, pedreiro, entre outros. Quais foram os cursos criados e 

em qual fora a quantidade de adesão aos mesmos. Quais os critérios adotados para seleção e se 

foi feita alguma seleção para os determinados cursos. e) melhorias e ampliações constantes nos 

espaços físicos das Escolas. Quais foram as obras de melhorias e ampliações nas escolas. Qual 

o valor investido nas referidas obras. Quais os projetos futuros que serão feitos? Justificativa 

dos pedidos: o presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de fiscalização 

dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constantes dos artigos 29, 

31,70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do 

presente pedido de informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos atenciosamente,  

Felipe Dieter e Marlon Luís Cardoso. Pedido de informações: os vereadores da Câmara 

Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do artigo 70 da Constituição Federal, vêm perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao 

Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu 

recebimento: que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores o saldo financeiro 

em caixa com base 31 de outubro de 2014, informando: a) informar o quanto é superávit 

financeiro de 2013. b) informar o quanto é Recursos Livres. c) informar o quanto é de recursos 

vinculados. d) informar se as projeções financeiras irão se fazer cumprir o Orçamento previsto 

para 2014. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de fiscalização dos 

atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constantes dos artigos 29, 31, 70 e 

71 da Constituição Federal. sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do presente 
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pedido de informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Felipe Dieter e Marlon Luís 

Cardoso. Pedido de providências: Pedido de providências: Marlon Luís Cardoso, vereador com 

assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vêm perante Vossa 

Excelência, propor seguinte pedido de providências de serviços a serem executados com o 

máximo de urgência pelo Executivo Municipal. 1 – Que sejam executados serviços de 

Instalação de Lixeiras Coletivas na Rua Presidente Lucena, nas proximidades do número 1750, 

residência da família Noll. 2 – Que sejam executados serviços de instalação de lâmpada na 

Rede Pública Municipal na Rua Presidente Lucena, ao lado da Tenda Lichtenthal, na entrada da 

rua vicinal que dá acesso as propriedades da Família Fick. 3 – Que seja feita a pavimentação 

nos abrigos de ônibus instalados no ano passado, em especial o abrigo na frente da empresa 

Coopershoes, no Bairro Joaneta. Justificativa: 1 – solicito esta pois temos um núcleo de várias 

residências onde os moradores necessitam colocar o lixo produzido ou pendurado nas cercas e 

grades de suas residências ou deixá-los no chão sujeitos a serem rasgados por animais. 2 – 

solicitamos a instalação de uma lâmpada na entrada daquela Rua Vicinal, pelo fato de termos 

vários moradores na mesma e o acesso é bastante escuro, causando com isso temor tanto dos 

moradores quanto dos proprietários da Tenda Lichtenthal, e na parte da manhã temos 

trabalhadores das empresas de nossa cidade que ficam no escuro aguardando a condução da 

empresa para deslocarem-se para seus respectivos trabalhos. Saliento que este pedido já fora 

feito no ano passado, apresentado no dia 08/10/2013 e até a presente data não fora feito. 3 – 

Tendo sido instalados os abrigos de ônibus, muito bonito por sinal, destacando as belezas 

naturais de cada localidade, porém alguns destes abrigos não fora feito pavimentação nos 

mesmos, contratando assim a beleza do abrigo com uma obra inacabada, em especial o abrigo 

defronte a empresa Coopershoes, na Joaneta, pois ali circulam milhares de pessoas diariamente 

e com isso fica com uma imagem negativa do mesmo. Tendo ciência que a Administração 

Municipal zela pelo bom atendimento aos munícipes solicito que as referidas providências 

sejam tomadas de forma mais urgente possível, demonstrando com isso o respeito que esta 

administração tem para com a população de Picada Café. atenciosamente, Marlon Luís 

Cardoso. Convite: ao cumprimentá-los cordialmente, vimos por meio deste, convidar os 

vereadores da Câmara de Vereadores de Picada Café a prestigiar a grande final do campeonato 

municipal de Bolão Masculino de Picada Café 2014. A rodada final será nesta quinta-feira dia 

06 de novembro de 2014 na Sociedade Aliança com início às 19h15min, e em seguida haverá a 

cerimônia de premiação dos campeões. Maiores informações podem ser obtidas junto à 

secretaria de educação com Rodrigo Galhardo, chefe de sessão de desporto. Atenciosamente, 

Marcelo Marin, Secretário da Educação. Passou-se para o Grande Expediente onde constavam 

os Projetos de Leis 071/2014 e 072/2014. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores 

Vereadores. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária da Câmara, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão, em 

especial, às crianças que vieram assistir. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 071/2014, disse que 

apenas trata de regularizar os poços já perfurados no nosso município. Falou que os antigos já 

possuem os papéis regularizados, agora esses também devem ser. Explicou que isso não terá 
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custo nenhum. Será usado até que tenha água no poço e o pessoal terá água gratuita. Afirmou 

que é um projeto não têm problemas. Pediu a urgência urgentíssima. Também falou sobre o 

Projeto de Lei nº 072/2014, disse que trata do orçamento para 2015. Comentou que tiveram 

duas oportunidades de se reunirem com a Prefeita e com a Secretária Rúbia para discutir 

algumas prioridades para o Município. Contou que os pedidos foram em relação à água, e que a 

Prefeita se comprometeu em fazer a rede para aqueles que ainda não têm. Fora educação e 

saúde, várias outras coisas foram sugeridas para fazer, porém não sabe se o dinheiro irá dar. 

Falou que o Projeto ficará um mês na Casa para que possam analisar e fazer os reajustes, pois 

todos precisam ler com carinho. E se tiver alguma coisa para refazer, então que seja feito. 

Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas 

vereadores, a secretária da Casa, a imprensa, aos secretários municipais, servidores municipais, 

suplentes de vereadores, ex-vereadores, em especial, saudou as crianças que vieram assistir os 

trabalhos da Casa. Disse que de repente essas crianças serão os futuros vereadores ou prefeito e 

prefeita do Município. Falou que é muito importante acompanhar os trabalhos da Casa. Desejou 

que todos ficassem bem à vontade. Disse que não viu nenhum empecilho no Projeto de Lei Nº 

071/2014 e que ele poderá ser votado na noite. Comentou que viu a alegria do pessoal do 

Canelinha quando receberam a rede de água. E agora é só para regularizar. Reforçou o pedido 

de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 071/2014. Disse que com certeza ficarão com o 

Projeto de Lei Nº 072/2014 tramitando durante um mês na Casa, assim como foi feito uns dias 

atrás sobre o projeto que tratava do asfalto, onde conseguiram achar uma solução que ficou 

melhor para toda a população. Pediu que o Projeto de Lei Nº 072/2014 fique tramitando na 

Casa. Ninguém mais fez o uso da palavra. O senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 071/214, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou-se para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei 071/2014, o pedido de licença 

do vereador Ilário Pereira dos Santos e os pedidos de informações dos vereadores Felipe Dieter, 

Marlon Luís Cardoso e Jair Vilmar Schaab. E a palavra foi colocada à disposição dos 

vereadores. Do vereador Marlon Luís Cardoso: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, a imprensa, todos os munícipes de Picada Café, aos que não são munícipes, mas que 

fazem parte da nossa comunidade. Agradeceu especialmente o vereador Ivo Marconi, que não 

pode estar presente, mas deixou registrado o agradecimento pelo espaço. Saudou também os 

secretários municipais, ao subsecretário e aos presidentes de partidos. Falou sobre o Projeto de 

Lei Nº 071/2014, disse que o vereador Alberto fez muito bem em pedir a urgência urgentíssima, 

principalmente para a legalização das estruturações das terras. Colocou que acha muito 

importante a Prefeitura estar se precavendo de possíveis problemas legais que possa vir no 

futuro. Falou que essa rede de água foi uma promessa antiga de outros gestores. Explicou que a 

obra foi feita nesta gestão com recursos oriundos do Governo do Estado, que inclusive está 

presente o colega Ricardo Fristch que ajudou a trazer esses recursos para Picada Café para que 

o Canelinha pudesse ter a tão sonhada água depois de vinte e tantos anos. Parabenizou toda a 

comunidade de lá pelo fato de eles hoje terem isso. Falou que gostaria que outros bairros do 

Município, como Morro Hansen, também pudessem ter essa rede de água lá, pois todos sabem 
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que no verão têm problemas, principalmente nas partes mais altas do Município. Comentou que 

não participou das reuniões com a Prefeita pelo fato de ser suplente, mas tem certeza que ela irá 

dar atenção especial, em especial, para aquela localidade. Assim como, seria muito importante 

uma pavimentação para a subida daquele Bairro, porque todos sabem que a condução vai até lá 

para buscar os filhos dos moradores para trazer para a escola. Também seria muito importante 

que fosse analisado isso. Disse que não conseguiu verificar a fundo o orçamento para o próximo 

ano, mas tem certeza que poderiam dar uma atenção para isso também. Falou que todos sabem 

que a obra não será barata, mas é preciso prezar pela qualidade de vida dos munícipes, 

principalmente para a segurança deles. Comentou sobre os pedidos de providências que 

formulou, um deles trata da instalação de lixeiras coletivas. Disse que já vem se tornando um 

hábito aqui nesta Casa os vereadores pedirem isso, pois é muito interessante já que demonstra a 

qualidade em relação à saúde.  Assim o lixo não fica jogado na rua esperando que o caminhão 

passe. Falou que a maioria dos nossos munícipes trabalham e dependendo do bairro o caminhão 

não passa às 6 horas da manhã quando o trabalhador está saindo. Com isso é preciso deixar o 

lixo na rua. Falou que é muito legal como essa Administração está tratando isso, pois foram lá e 

instalaram novas lixeiras e com isso ficou bem bacana. Por isso, pediu uma lixeira no Bairro 

Lichtenthal na frente da residência dos Noll, disse que já vem pedindo há algum tempo. Com 

relação à instalação de uma lâmpada na entrada da família Fink, disse que no ano passado já foi 

solicitado, porém instalaram uma lâmpada do outro lado da rua. Explicou que é complicado 

isso, porque o acesso seria o principal. Falou que existe o poste, só basta à lâmpada para terem 

acesso à entrada deles. Também comentou sobre o pedido da pavimentação nos abrigos de 

ônibus, disse que nos locais onde costuma passar todos eles, somente em exceção do Bairro 

Joaneta na frente da Coopershoes, existe pavimentação. Todas as frentes das empresas e 

sociedade são pavimentadas, em exceção na frente da Coopershoes. Comentou que estão 

trabalhando na reforma da casa antiga para melhorar o ambiente e que seria interessante a 

secretaria de obras fazer aquela pavimentação. Sobre os pedidos de informações, disse que está 

pedindo o saldo financeiro, porque fica muito fácil hoje a população questionar os porquês as 

coisas não são feitas. Falou que quando questionado sempre responde que não sabe, pois não 

possui a informação de quanto a Prefeitura tem em caixa hoje de recurso livre. Explicou que 

recursos livres são aquilo que a Prefeitura pode pegar e fazer dotação, que sobrou do ano, ou 

seja, que esteja sobrando no caixa e que ela não deixou vinculada. Assim poderá fazer uma obra 

emergencial ou alguma coisa nesse sentido. Disse que gostaria que essas informações fossem 

encaminhadas para os vereadores para que todos possam avisar para a comunidade. Existem 

pessoas falando que têm milhões sobrando e não estão sendo feitas obras necessárias. Falou que 

tem certeza que se existe recurso livre a Prefeitura irá fazer investimentos necessários para 

melhorar a qualidade de vida dos moradores. Sobre o outro pedido de informações disse que foi 

baseado no plano de governo desta Administração. Falou que estamos finalizando o de 2014, já 

está passando o segundo ano, e muito dos termos que contam no plano de governo não estão 

sendo feitos. Por isso, pediu essas informações, pois é pai e faz parte do CPM da Escola 

Municipal 25 de Julho, trabalha sempre em prol da educação e não é a toa que o nosso 
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Município está em primeiro lugar no IDEB. Contou que é de Novo Hamburgo, nasceu e se 

educou lá e depois que veio morar em Picada Café e pode ver a qualidade da educação. São 

poucos os municípios da região ou Estado que têm a qualidade na educação que a gente tem 

aqui. Disse que quando se coloca num plano de governo que irá ser feito várias obras, ela 

precisam ocorrer. Parabenizou a professora Alice pela iniciativa de trazer os alunos aqui para a 

Câmara de Vereadores, para eles saberem o funcionamento da Câmara de Vereadores. Falou 

que o esse espaço precisa ter vida. Disse que é uma pena que regimentalmente não podem dar o 

espaço para que todos possam se pronunciar. Seria muito importante que existisse aqui uma 

tribuna livre, onde todos pudessem declarar o seu apoio ou não. Lamentou que isso não possa 

ser feito, pois regimentalmente não existe este espaço. Falou da importância da vinda dos 

alunos e dos pais, pois é muito importante a presença da comunidade. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

071/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos Santos, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações elaborado pelo vereador Jair 

Vilmar Schaab sobre o cargo/função do servidor Nilvo Ruppenthal, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações elaborado 

pelos vereadores Marlon Luís Cardoso e Felipe Dieter sobre o saldo financeiro em caixa, que 

foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

informações elaborado pelos vereadores Marlon Luís Cardoso e Felipe Dieter sobre as 

propostas no Plano de Governo dos Candidatos de 2012 Cláudia Schenkel e Daniel Ruckert, 

que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais. Nas Explicações 

Pessoais o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretários, professores, alunos, 

imprensa, secretária Luciana e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que acha muito 

bonito a presença das crianças aqui. Agradeceu as professoras que tiveram a ideia de trazer as 

crianças aqui, e quem sabe como já foi dito possivelmente termos os futuros vereadores, e 

prefeitos. Muitos dizem que não querem saber de política, mas quando se faz de um jeito 

honesto é bem legal. As cobranças e os elogios fazem parte. Se a gente luta as coisas 

acontecem. Convidou a todos para o 14º Kerbfest in Holand, dia 08, com janta, início 20h. 

Comentou sobre o pedido de informações que o Marlon elaborou, disse que é importante 

quando um vereador fiscaliza. Explicou que a maior função do vereador é fiscalizar onde é 

investido o dinheiro, assim como, também, para informar a população quanto de dinheiro é 

gasto, se sobrou ou quanto se tem em caixa. Disse que acredita que em algumas semanas terão 

essas informações. Falou sobre a ata da sessão do dia 28/10, lembrou que sempre falava durante 

a sua campanha que depois das eleições os vereadores, Prefeito, Vice e secretários formariam 

um time e o objetivo dessa equipe é trabalhar junto para alcançar as metas. Falou que não foi só 

o fato de terem rejeitado o projeto, mas em cima desse projeto os nove vereadores acharam uma 

solução para o problema, que também foi aprovado por todos. Assim todos saíram ganhando, 

quando se trabalha unido. Parabenizou o Pedro, ao Selvino e ao Márcio que está hoje aqui. 
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Falou que é importante guardar essa ata, porque isso aconteceu uma vez, onde vereadores, 

secretário e Prefeita trabalharam juntos durante trinta dias. Parabenizou os suplentes que 

tiveram a coragem de participar deste momento. Agradeceu a presença dos professores, as 

crianças e a todos que estavam na sessão. Disse que irá torcer para que mais pessoas 

acompanhem as sessões, para todos verem como funciona e o que está sendo apresentado pelos 

vereadores. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Alertou 

sobre a campanha de vacinação contra a poliomielite e sarampo que iniciará no sábado, dia 08, 

em todo o país. Que todas as crianças façam a vacina, que levem a carteirinha e que façam o 

controle. Disse que não gostou muito que o Secretário do Turismo deixou o cargo na semana 

passada. Falou que não sabe o motivo da saída, mas que ele é uma pessoa de grande valia do 

nosso Município. Ficou chateado por causa disso. Agradeceu a Secretaria de Obras por atender 

o seu pedido de melhorias na ponte Arroio Tigre, que faz divisas entre os Bairros Bela Vista e 

Alto da Colina. Contou que fizeram a reforma ontem e que agora ficou boa como deve ser. 

Enfatizou o agradecimento a Secretaria de Obras pelo serviço feito. Pediu para o Presidente 

verificar durante a semana ou quando tiver um tempo, se o aparelho de endoscopia do posto de 

saúde se está funcionando em perfeitas condições. Disse que ficará aguardando a resposta. 

Falou que fatos estranhos estão acontecendo relacionado à Secretaria de Obras, pois têm 

operários e operários especializados, só que algumas vezes os especializados pedem para os 

nãos especializados fazer o serviço porque não sabe fazer. Falou que não sabe qual é o critério 

usado no concurso, pois operário e operário especializado são duas coisas diferentes. Convidou 

a todos para participarem da final do Bolão Municipal que será na quinta-feira, dia 06. Pediu 

para as crianças e jovens do Município para que não deixem o esporte morrer. O bolão é um 

esporte saudável quem nem o futebol e o voleibol. Agradeceu a presença das crianças, espera 

que mais vezes venham, assim como os pais. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Agradeceu ao Secretário Darci que 

ajeitou o cemitério, já que o fim de semana foi dia de finados. Sobre o motivo da saída do 

Secretário, disse que quem deve responder é ele, pois não podem responder por ele.  Contou 

que na semana passada recebeu uma ligação de uma mulher de Nova Petrópolis, que ela estava 

chorando, pois perdeu o filho na Avenida Vicente Prieto. Comentou que ela concorda que o 

motivo do acidente não foi só a estrada, porque o filho também teve culpa, mas ela questionou 

muito sobre a pintura da rua, redutores de velocidade, os postes que estão muito perto da 

rodovia, e que tudo isso contribuiu para o acidente. Falou que ela sugeriu e que ele concordou 

que em vez de quebra-molas ou taxões, deveria se pensar em lombada eletrônica. Disse que 

como fazer já não sabe, pois acredita que o Município não pode fazer isso, só se fosse passado 

para o Estado, para ele controlar e também multar a pessoa que exceder a velocidade. Contou 

que achou uma ideia muito válida, disse que ela pediu que fosse repassado para os demais 

vereadores para que a morte do filho dela não fosse em vão, para alguma lição serviria essa 

morte. Agradeceu. Do vereador Márcio Schons: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

os secretários, a imprensa, os alunos da Escola 25 de Julho, onde teve a oportunidade de 

estudar. Disse que teve conversando com as pessoas da sua comunidade do Jammerthal e eles 
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têm muitas reclamações e elogios sobre a Administração Municipal. Falou que todos sabem que 

têm as reuniões nas comunidades para fazerem o levantamento do que é preciso ser feito e o 

que realmente são prioridades. Falou que foram novamente esquecidos. Contou que a reunião 

aconteceu na comunidade vizinha, em um horário muito cedo, por isso cabe aos vereadores 

fazer essa parte. Disse que quando é época de campanha todos os candidatos vão aos bairros, 

nas casas e fazem seus comentários e reuniões, mas que isso também seja feito para dar 

oportunidades para as comunidades do interior. Espera que a Prefeita Cláudia faça isso para que 

tenham a oportunidade para com calma fazer esse levantamento. Agradeceu aos vereadores por 

tudo o que eles têm feito pela comunidade do Jammerthal, em especial ao Felipe e ao Ivo. Falou 

da conquista das ampliações da rede de água, disse que é muito importante para o Canelinha e o 

Canto Ternus, porém no trecho da igreja até o Passo Fundo Eck os moradores ainda estão 

esperando a rede de água. Contou que o Bairro cresceu que os moradores trabalham em fábricas 

de calçados e com isso gera renda para o Município. Disse que a comunidade só quer uma rede 

de água, pois é muito importante. O vereador Felipe Dieter pediu a uma parte para falar que em 

reunião na semana passada foi sugerido à rede de água para o orçamento e que a Prefeita tinha 

dito que seria uma prioridade de 2015 para toda a Rua João Sander Sobrinho. O vereador 

Márcio retomou a palavra e falou que todos sabem que as comunidades do interior sofrem com 

a falta de sinal para a internet, pois hoje em dia é fundamental ter, principalmente quem estuda. 

Disse que o sinal é muito difícil no Jammerthal e no interior. Lembrou que isso também foi uma 

promessa da campanha da Prefeita da cidade digital e internet para todos. Falou que sabe que 

tem lugares que isso não será possível. Pediu o apoio dos vereadores para lutar para isso 

acontecer. Comentou que o irmão estudava na faculdade e que precisava levar ele para Nova 

Petrópolis ou outras comunidades para acessar a internet. Disse que tem certeza que esse 

trabalho também será feito. Falou que também precisam pensar no futuro e que têm obras que 

precisam de recursos do Estado, como também do Governo Federal e das Administrações 

Municipais, por isso disse que precisam pensar na questão do asfalto da Joaneta até o Pinhal 

Alto. Falou que agora a região tem um representante, Deputado Estadual. Disse que acredita 

que o povo que está morando lá e que sofre com a poeira, assim como o Município investe 

muito par tapar os buracos, que agora possa ser feito um trabalho em cima disso. Falou que 

sabe que não será tão rápido, mas que seja feita essa obra. Agradeceu a todos. Do vereador 

Marlon Luís Cardoso: saudou a todos novamente. Corrigiu uma gafe que cometeu 

anteriormente referente à tribuna livre, pois existe sim o espaço, mas deve ser feito com 48 

horas de antecedência. Explicou que a comunidade precisa solicitar a Câmara de Vereadores, 

no caso para a secretária, para fazer falar sobre um determinado assunto. Não pode ser 

representante de partidos políticos. Então, toda a comunidade pode sim vir aqui, porém com 

antecedência solicitar um espaço, que seria feito antes das Explicações Pessoais, se ater 

somente ao assunto referido e não se exceder a dez minutos. Parabenizou o suplente de 

vereador Selvino Boettcher pelas duas semanas que esteve na Casa e por ter levantado vários 

pontos, principalmente quando ele falou sobre a obra do pórtico. Contou que a comunidade 

também o questionou sobre o valor investido na reforma.  Falou que acredita que a 
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Administração irá encaminhar, mas se isso não acontecer se propõe ir até a Prefeitura para 

questionar sobre os valores. Convidou a todos para o fandango de formatura no CTG Encosta 

da Serra no sábado, dia 15. Disse que gostaria muito que a cultura gaucha fosse mais difundida 

aqui no nosso Município. Contou que várias pessoas que estão aqui já participaram, e por isso 

sabem que a janta de lá é excelente. Os vereadores tiveram a oportunidade de estar lá na semana 

farroupilha, parabenizou pela iniciativa do Presidente de ter levado a sessão para lá. Deixou o 

convite para os vereadores e comunidade para participarem. O custo da janta é de R$ 25,00 com 

direito ao baile. Também convidou para a coxa e sobrecoxa do clube Onze Amigos, que 

também será no dia 15, ao meio dia, somente para levar para casa. Contou que esse ano, 

diferente dos outros, o Onze Amigos foi agraciado com quinze mil reais por esta 

Administração. Parabenizou a Administração por investirem nas sociedades também. 

Comentou que no ano passado foi proposto que fosse incluído no orçamento, porém rejeitam a 

emenda referente a isso, mas esse ano eles deram um valor para as sociedades. Lembrou que o 

Onze Amigos recebeu quinze mil reias, porém para fazerem as obras que necessitam estão 

promovendo esse coxa e sobrecoxa ao valor de R$ 14,00. Disse que ficou surpreso com a saída 

do Daniel Rückert da Secretaria do Turismo. Contou que primeiramente viu a matéria oficial 

que saiu e foi enviado para o jornal, explicando que ele estava saindo em virtude que ele teria 

que cuidar dos negócios próprios dele. Disse que o Daniel já tinha os negócios, e não ampliou, 

porque saiu agora?  Na coluna do Jair, que é uma pessoa que ele tem grande apreço pelo fato do 

que fala é o que ocorre de fato, pois não fica inventando história. E lá na coluna ele colocou que 

o Daniel está evitando desgaste. Falou que é bom a comunidade ficar atenta, pois o Daniel não 

é o primeiro que está saindo. Até agora foram quatro Secretários que saíram. Disse que existem 

boatos de que mais um está saindo, mas também boatos não servem de verdades. O que vale é o 

que está acontecendo. Falou que tem certeza que essa Administração tem pessoas capacitadas 

para poder suprir a falta dele aqui. Disse que será mais uma pessoa do nosso Município que 

estará à frente para saber o que é importante e relevante para o Município. Agradeceu ao 

Secretário de Obras e os demais que participaram do tapa buracos que fizeram na Rua 

Presidente Lucena, pois é o segundo maior acesso de Picada Café. O primeiro continua sendo a 

BR 116 e o segundo Presidente Lucena. É uma via que deve ser cuidada. Disse que acha muito 

válida a ideia de colocar uma lombada eletrônica na Avenida Vicente Prieto, pois existem em 

vários municípios do nosso Estado para controlar a velocidade. Falou que a Vicente Prieto é 

uma via Estadual e por isso não teria problema em tentar alguma negociação com o Governo do 

Estado para fazer a instalação de uma lombada eletrônica, isso se o Governo achar interessante. 

Também falou sobre o asfalto da Avenida Vicente Prieto, disse que foi muito bem colocado 

pelo colega Márcio, pois essa é a obra dos sonhos de Picada Café. Todos que entraram na 

Administração gostariam de pavimentar aquela via. Disse que agora possuem um algo a mais, 

vereador (referia-me ao Márcio Schons), pois uma pessoa da região fez um grande número de 

votos para Deputado Estadual aqui no nosso Município (referia-me ao Deputado eleito Elton 

Weber). Também falou que outro atrativo é que o Governo do Estado que a partir de primeiro 

de janeiro é do PMDB. Por esse fato e por ser parceiro com essa Administração, tem certeza 
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que nos próximos dois anos a Vicente Prieto será pavimentada, assim como a Rua do vereador 

Edegar. Lembrou que quando essa Administração ganhou a eleição apareceu no jornal que o 

Deputado Lucas Redecker iria mandar dinheiro para fazer a pavimentação daquela Rua. Não 

mandaram. Falou que irá culpar o Governo do Estado, que é do PT, que eles não pagaram a 

emenda. Por isso, disse que tem certeza que nos próximos dois anos esse dinheiro virá para cá, 

pois temos um Deputado que teve uma excelente votação na região e o Governo do Estado que 

é parceiro desta Administração. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 11 de novembro de 2014, 

terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


